



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
с 1 НОЯБРЯ 1931 г.

КАЖНОВОЙ ЖИЗНИ

Пусть
трудится
мирно всегда
человек!

№17 (9130) четверг, 17 февраля 2005 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

В администрации района

РАСПОРЯЖЕНИЕ

№ 14 от 4 февраля 2005 года

В целях безопасной эксплуатации опасных производственных объектов систем газопотребления и газораспределения, предупреждения аварий и несчастных случаев, постановляю:

1. С 1 февраля по 1 апреля 2005 года объявить двухмесячный по пропаганде безопасного пользования газом.

2. Руководителям промышленных, сельскохозяйственных предприятий, коммунально-бытовых объектов, обслуживающему персоналу котельных, столовых, использующих газовое топливо, принять активное участие в проводимом мероприятии и принять меры по обеспечению безопасной эксплуатации систем газоснабжения, своевременному обнаружению утечек газа, принятию мер по локализации и ликвидации аварий, соблюдению правил пользования газом и газовыми приборами и предотвращению несчастных случаев.

3. Производство земляных работ вблизи газопровода (на расстоянии 15 метров с каждой стороны от газопровода) и других видов работ в охранной зоне газораспределительных сетей выполнять в соответствии с требованиями "Правил безопасности систем газораспределения и газопотребления" и Законом РБ "О подземных коммуникациях в Республике Башкортостан".

4. Акъярской комплексной службе филиала "Сибайгаз" (Ф.М.Казакбаев) провести семинары-совещания:

- с руководителями строительно-монтажных организаций по правилам производства земляных работ;

- с ответственными лицами за газовое хозяйство коммунально-бытовых объектов, промышленных и сельскохозяйственных предприятий по безопасной эксплуатации газового оборудования.

5. Акъярской комплексной службе филиала "Сибайгаз" (Ф.М.Казакбаев) организовать распространение плакатов по правилам пользования газом в школах, жилищно-эксплуатационных участках, предприятиях и учреждениях района.

6. Акъярской комплексной службе филиала "Сибайгаз" (Ф.М.Казакбаев) совместно с Хайбуллинским РОО (Ю.Ю.Султанов) и руководителями учебных заведений организовать проведение бесед, лекций по правилам безопасного пользования газом в быту.

7. Редакции газеты "К новой жизни" (Р.Г.Имангулов) организовать публикацию статей и объявлений по правилам пользования газом.

8. Контроль за выполнением данного распоряжения возложить на заместителя главы администрации района Д.Г.Бидалова.

Глава администрации
района Р. Арсланов.

НАСТРОЙ — НА ПОВЫШЕНИЕ УРОВНЯ ЖИЗНИ НАСЕЛЕНИЯ

Из доклада главы администрации района Р.И. Арсланова
на сессии районного Совета 11 февраля 2005 года.

Прошел 2004 год — год имеющий огромное значение для всех нас, год единения россиян на пути дальнейших демократических преобразований.

Для нас, хайбуллинцев, ушедший в историю год был годом продолжающейся стабилизации и поступательного движения во всех сферах жизнедеятельности. В этом смысле администрация района выполнила основную свою задачу — достижения устойчивости функционирования всех отраслей производства, реализации социальных программ, сохранения общественно-политической стабильности.

Деятельность администрации района также была направлена на реализацию задач, поставленных Президентом Республики Башкортостан в Послании народу и Государственному Союзу — Курultaу — Республики Башкортостан "Время требует новых решений".

Хочется и сегодня выразить слова огромной признательности и благодарности Президенту Республики Башкортостан Муртазе Губайдуллинчу Рахимову, Правительству республики за постоянное внимание и поддержку района и населения в наших повседневных делах и заботах.

В 2004 году были приняты 610 распоряжений и 202 постановления главы администрации района. Проведены 56 совещаний с главами муниципальных образований, руководителями предприятий, организаций и общественных формирований по вопросам хозяйственной деятельности и социально-культурного развития.

На имя главы администрации района поступили 702 письменных заявления, на личном приеме присутствовали 676 граждан.

Граждане района обращаются по широкому кругу вопросов:

- об оказании материальной помощи — 8,7%;
- о регистрации или ликвидации предпринимательской деятельности и крестьянско-фермерских хозяйств 2,4%;
- о выделении леса 37,6%.

Много обращений по вопросу трудоустройства, предоставления квартиры, выдела в жительство, выделения земельного участка под застройку жилых домов.

Анализируя итоги производственной деятельности агропромышленного комплекса района за 2004 год можно отметить, что добились неплохих результатов как в полеводстве, так и в животноводстве. Несмотря на неблагоприятные погодные условия, все сельскохозяйственные предприятия вырастили хороший урожай зерновых культур. Валовой сбор зерна составил 130 тысяч тонн при урожайности 20 центнеров с 1 гектара. Это позволило обеспечить себя семенами, продовольственным зерном, фуражом и дало возможность оплатить текущие платежи за энергоносители, налоги. Рассчитались с кредиторами за по-

лученные горюче-смазочные материалы, удобрения и гербициды, за услуги МТС.

Из-за плохих погодных условий урожайность кормовых культур была низкой, заготовлено 18,5 тысяч тонн грубых кормов, что на 40 % меньше чем в 2003 году. При плане 28 центнеров кормовых единиц на 1 условную голову, заготовили в среднем по 20,6 центнера кормоединиц. Поэтому в ряде муниципальных унитарных сельскохозяйственных предприятий "Таналыкский", "Бузавлыкский", сельскохозяйственных производственных кооперативах "Имени Калинина", "Имени Ленина", открытом акционерном обществе "Красное знамя" возникли проблемы с кормами.

В последние годы в животноводстве достигнута относительная стабилизация. В прошлом году отмечен рост производства мяса и молока. Произвели 14 тысяч 92 тонны молока, на 3 процента больше уровня прошлого года, вырастили мяса (в живом весе) 1 тысяча 610 тонн или на 2 процента больше 2003 года. Наибольший вклад в производство сельскохозяйственной продукции внесли такие предприятия, как муниципальные унитарные предприятия "Матраевский", "Маканский", "Акъярский", "Степной", сельскохозяйственный производственный кооператив "Красный доброволец". Добились наиболее высокой урожайности сельскохозяйственные производственные кооперативы "Акъяр", "Красный доброволец", муниципальное унитарное сельскохозяйственное предприятие "Степной".

Более 3-х тысяч килограммов молока на 1 фуражную корову надели коллективы животноводов сельхозпредприятий "Матраевский", "Маканский", "Красный доброволец", в этих же хозяйствах наиболее высокие среднесуточные привесы. Анализ показывает, где руководители и специалисты предприятий поставили на должный уровень организацию труда и производственную дисциплину, там и есть положительные результаты.

Во исполнение федерального закона о финансовом оздоровлении сельскохозяйственных товаропроизводителей в реструктуризацию вошли 11 хозяйств. Всего подлежит реструктуризации 175 миллионов 899 тысяч рублей долгов. В результате этого расчетные счета хозяйств будут освобождаться от накопившихся долгов.

Проведена большая работа в решении вопросов приобретения по агроризингу:

- 16 тракторов различной модификации;
- 3 автомобиля;
- 4 комбайна;
- 6 сенокос;
- 150 голов племенного скота.

Управление сельского хозяйства проводило определенную работу по улучшению организации работы сельхозпредприятий

и распространению опыта передовых хозяйств. С этой целью в течение года проведены 12 семинаров-совещаний, в том числе, 2 зональных республиканских по полеводству и животноводству.

Ежемесячно проводились заседания комиссии по финансовому оздоровлению сельхозпредприятий района и совещания, на которых рассматривались текущие вопросы и проблемы, принимались соответствующие решения. Ежеквартально проводятся заседания балансовой комиссии с приглашением руководителей и специалистов хозяйств.

Организовывали с выездом в хозяйства учебу механизаторских кадров с последующей аттестацией, учебу специалистов на курсах повышения квалификации.

В целях улучшения финансового положения всех подразделений агропромышленного комплекса района в 2005 году необходимо увеличить посевные площади зерновых культур на 16 % и довести до 64 тысяч га, валовой сбор — на 17 процентов, довести поголовье крупно-рогатого скота до 16 тысяч 700 голов, надой на 1 фуражную корову до 2 тысяч 316 килограммов, привес крупно-рогатого скота — 480 грамм, свиней — 200 грамм.

Объем промышленной продукции в фактических ценах по району в 2004 году составил 276,5 миллиона рублей, доля цветной металлургии — 79,9 %. Самым крупным предприятием этой отрасли является закрытое акционерное общество "Бурибаевский горно-обогатительный комбинат", который произвел продукцию на сумму 206 миллионов рублей, что составило 146% к уровню прошлого года и 75% в общем объеме производства. Добыто медной руды 198 тысяч тонн (91% к уровню прошлого года), получено 28,9 тысяч тонн медного концентрата с содержанием меди 4,3 тысяч тонн (14,8%), затраты на рубль товарной продукции составляет 81 копейка, рентабельность — 24%.

По открытому акционерному обществу "Хайбуллинская горная кампания" объем промышленной продукции за 2004 год составил 14,6 миллиона рублей, добыто 83,3 тысяч тонн руды. Работа производилась только в I полугодии. Начиная с июля текущего года добычи руды не было, так как рудное тело залегают ниже разрешенного горизонта. Выполнение плана составляет 42,3%. Затраты на рубль товарной продукции за 2004 год — 76 копеек, рентабельность 37%.

Всего отгружено руды на сумму 15,5 миллиона рублей. Из них в счет погашения задолженности перед открытым акционерным обществом "Башкирский медно-серный комбинат" медной руды 5,18 тысяч тонн на сумму 10,3 миллиона рублей и окисленной руды 16,9 тысяч тонн на сумму 5,2 миллиона рублей. Открытое акционерное общество "Башкирский медно-серный комбинат", как генеральный под-

рядчик, за I полугодие выполнил план работы на 37%, тогда как ведущий вскрышные работы на месторождении "Юбилейное" Учалинский горно-обогатительный комбинат — на 108%.

Одним из важных факторов динамичного развития и показателем благополучия района является строительный комплекс. Благодаря руководству Республики в районе ведется строительство многих социально значимых объектов.

Подразделениями государственного унитарного предприятия "Башмелиоводхоз" в ушедшем году при плане 36,5 миллиона рублей выполнены строительные работы на 43,6 миллиона рублей. По горному колледжу годового плана в 15 миллионов рублей освоен за 8 месяцев. 90 % здания учебного корпуса доведено под перекрытие, полным ходом ведутся отделочные работы, ввод объекта планируется в сентябре 2005 года.

Также в 2004 году освоены капитальные вложения по физкультурно-оздоровительному комплексу в сумме 6,5 миллиона рублей и оплата Управлением капитального строительства Государственного комитета по строительству Республики Башкортостан, ведутся работы по строительству летнего стадиона с беговыми дорожками, трибуной и площадками для установления тренажеров.

Нельзя поработали строительные бригады общества с ограниченной ответственностью "ПМК Хайбуллинская" по субподрядному договору с "Башмелиоводхоза" на строительстве общественно-бытового корпуса профессионального училища № 110. При плане 1,5 миллиона рублей выполнены работы на сумму 5,5 миллиона рублей.

По двум объектам управления капитального строительства плановые строительные работы выполнены. По детскому санаторию "Сахар" плановые 3,5 миллиона рублей освоены. Управлением капитального строительства оплачено всего 2,7 миллиона рублей. На строительство районного Дома культуры выделены 1,9 миллиона рублей полностью использованы.

В связи с расширением детского санатория и физическим износом зданий начались работы по переносу детского оздоровительного лагеря "Чайка". В начальном этапе строительства домов будут вести хозяйственным способом предприятия и учреждения района. Имеется ввиду, что строящиеся здания лагеря должны быть круглогодично использованы, так как деревню Янтыш в перспективе планируется превратить в центр развития туризма, услугами которого будут пользоваться как жители, так и гости района.

По федеральной программе "Башмелиоводхоз" ведет строительство группового водопровода "Акъяр-Подольск" сметной стоимостью 21 миллион 800 тысяч рублей. Выделенный лимит в 2004 году в сумме 8,2 миллиона рублей полностью освоен, сдана в эксплуатацию часть водопровода "Акъяр-Макан".

В 2004 году начато строительство основной школы в деревне Иляк коллективом общества с ограниченной ответственностью

(Окончание
на 2-й и 3-й стр.)

Народные умельцы

Мастер резных дел



Приятно, наверно, Турмутаеву Гайзулле Басыровичу, жителю из с. Ивановка, видеть во внуке Ильгизе такой интерес к плотнично-столярному делу, ведь он сам мастер этого ремесла. Ильгиз Батырович увлекся этим древним ремеслом благодаря именно своему дедушке уже с малых лет.

— Мы с дедушкой всегда спорим, когда работаем над материалом. Он делает все по-старинному, а я стараюсь использовать элементы современности. Все, что можно делать из дерева, мне под силу, — говорит он не без гордости. — Делаю сундуки, гардины, журнальные столики, кресла и многое другое.

Ильгиз Батырович работает в Ивановской школе учителем труда и информатики. В этом году поступил учиться в Новотроицкий международный институт экономики и права, на экономический факультет (эконом). Все свое свободное время посвящает любимому делу. Выписывает много методической литературы по резьбе по дереву и сам делится опытом. В прошлом году в журнале "Делаем сами" (№5) вышла его статья "Гардины, карнизы для штор" с его разработками.

Еще одно увлечение молодого парня — это игра на хурае. — В настоящее время жить в селе трудно, но можно. Лишь бы не падать духом и не ждать удачи со стороны, — улыбается он на прощание.

Салима Байгильдина.

НАСТРОЙ — НА ПОВЫШЕНИЕ УРОВНЯ ЖИЗНИ НАСЕЛЕНИЯ

Из доклада главы администрации района Р.И. Арсланова на сессии районного Совета 11 февраля 2005 года.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

«Строймеханизация» города Сибай, плановое задание в объеме 1,9 миллиона рублей освоено.

В августе начато строительство очистных сооружений в районном центре с. Акъяр сметной стоимостью 17,6 миллиона рублей по титулу министерства жилищно-коммунального хозяйства Республики Башкортостан подрядной организацией из г. Уфы закрытого акционерного общества «Ремстроймеханизация». Плановые 8 миллионов рублей полностью освоены. Подрядчиком на субподрядные работы при строительстве данного объекта привлекались местные организации: Сельэнерго, Агротранссервис и ПМК «Хайбуллинская».

По территориальному статусу управления дорожного строительства в 2004 году освоены плановые капитальные вложения на сумму 76,7 миллиона рублей, в том числе, строительные-монтажные работы - 74 миллиона рублей, закрытым акционерным обществом «Мостостроительное управление». В декабре 2004 года введен в эксплуатацию мост через реку Таналык длиной 132 метра с реконструкцией автодороги Садовый - Татыр-Узак протяженностью 7 километров. Сметная стоимость объекта составляет 90,5 миллиона рублей. Данная подрядная организация также выполнила большой объем работ по строительству подъезда к населенному пункту Больше Арслангул.

Хайбуллинским ДРСУ годовой объем выполненных работ составляет 51 миллион рублей. Произведена реконструкция автодороги с асфальтовым покрытием протяженностью 11,5 километра, 2 километра улочных дорог. Выполнены ремонтные работы: 5 километров асфальтового и 8 километров гравийного покрытия.

Продолжалась дальнейшая газификация района: газифицированы 183 квартиры, в том числе в селе Акъяр - 146 квартир, построены газовые сети по населенным пунктам протяженностью 2,9 километра на сумму 3 миллиона рублей по линии управления капитального строительства. Проложено газовых сетей в с. Акъяр, п. Бурибай длиной 6,7 километра на сумму 3,2 миллиона рублей.

Государственный комитет по строительству Республики Башкортостан выделил 1,8 миллиона рублей на строительство электротрасс и водопроводных сетей на новые микрорайоны, построены 1,3 километра электротрасс и 1,5 километра водопровода.

В ближайшее время будут введены в эксплуатацию здания торгового центра с автовокзалом, объем выполненных работ составляет 8 миллионов рублей, газовая автозаправка и РОСТО.

Отрадно, что строительство жилья в районе получает стабильное развитие благодаря выделяемым Правительством Башкортостана ежегодно льготным ссудам. В 2004 году району выделены 4 миллиона рублей на строительство индивидуального жилья которые получили 88 семей, 62,5 % из них выделены молодым семьям.

В рамках Республиканской целевой программы «Социальное развитие села до 2010 года» 41-му индивидуальному застройщику выделен денежный заем на сумму 2,3 миллиона рублей. Во исполнение Федеральной целевой программы «Социальное развитие села до 2010 года» четверть индивидуальному застройщику выделены субсидии на сумму 518 тысяч 400 рублей из средств федерального бюд-

жета и 691 тысяча 200 рублей из республиканского бюджета.

В ушедшем году 162 семьи справились новоселье, сдано в эксплуатацию 16 тысяч 501 кв. м. индивидуального жилья.

Заселен 27-ми квартирный жилой дом Фонда жилищного строительства при Президенте Республики Башкортостан площадью 1 тысяча 281 квадратных метров.

В поселке Бурибай Фондом жилищного строительства при Президенте Республики Башкортостан строится 18 квартирный жилой дом со сметной стоимостью 7,8 миллиона рублей, выполнены строительно-монтажные работы на сумму 5,4 миллиона рублей. Ввод в эксплуатацию ожидается во 2 квартале 2005 года.

На личные пожертвования населения, вклады организаций и предприятий района построены и приняты в эксплуатацию здания мечети в н.п. Сакмар-Назаргул, Иляч.

Бурибаевский ГОК на собственные средства построил и сдал в эксплуатацию церковь в п.Бурибай.

ГУП Управления «Башмелиоводхоз» на собственные средства заложил фундамент и возвел подвальную часть нового здания мечети в с.Акъяр.

Коллектив Самарского автотранспортного предприятия плановые доходные показатели выполнил на 102,7 %, в том числе пассажирских перевозок на 129,4%, по грузовым перевозкам на 79,4%.

В части пассажирских перевозок имеются ряд нерешенных проблем, в том числе, пошению культуры обслуживания, охват всех населенных пунктов автобусным сообщением, водству предприятия слободы настоячиво и целенаправленно работать по запуску своего автопарка.

Из предприятий переработки неплохих результатов добились общество с ограниченной ответственностью «Акъярмолоко». Выпуск продукции в 2004 году составил 26,4 миллиона рублей, темп роста к уровню 2003 года 117%. Отгружено цельномолочной продукции 2 тысячи 218 тонн (больше на 112 тонн), масла, сыра по 17 тонн соответственно - на уровне прошлого года. Сырье для переработки закупается у сельхозпредприятий района, 97% которого составляет молоко 1 сорта. К сожалению, объем реализуемых товаров обществом с ограниченной ответственностью «Акъярмолоко» не обеспечивает потребности населения района и, вследствие этого, в торговых точки предпринимателями завозятся продукты других регионов.

Одним из предприятий переработки мяса в районе является общество с ограниченной ответственностью «Бурибайгаз». По ряду объективных и субъективных причин за последние годы объем произведенной и реализованной продукции снизился. В тоже время задолженности в бюджет и внебюджетные фонды по заработной плате увеличиваются. По результатам 2004 года предприятием допущен убыток более 4-х миллионов рублей. Основной причиной убыточности является низкая производительность, нерентабельность использования дорогостоящего оборудования. В себестоимости 1 килограмма мясной продукции только амортизация составляет более 30%. Мясо перерабатывающим предприятием ООО «Хайбуллинский мясоперерабатывающий завод «Арслан» объем промышленной продукции за прошедший год доведен до 8,7 миллиона рублей, что составляет 137 % к уровню 2003

года. В натуральном выражении переработано 224 тонны мяса (107% к 2003 году). Продукция этого предприятия пользуется большим спросом у населения и в широком ассортименте реализуется в торговых точках района.

Переработкой зерна занимаются почти все сельхозпредприятия. Мельниц имеется 14 единиц, из них работают 12, выгружено 136 тонн муки на сумму около 7 миллионов рублей (в 2003 году 3,4 миллиона рублей). По муниципальному унитарному предприятию «Акъярхлеб» производство потребительских товаров выросло на 135%, в том числе выпуск муки на 20 тонн, по хлебобулочным изделиям рост составил 141%. Руководство коллектива изыскивает дополнительные источники получения доходов: построена теллица и получен неплохой урожай овощей для нужд общественного питания и работников, идут подготовительные работы по расфасовке муки, макаронных и крупяных изделий малым весом.

Оборот розничной торговли в 2004 году по всем каналам реализации составил 157 миллионов рублей или 148% к уровню прошлого года, оборот общественного питания возрос на 36,5% по сравнению с 2003 годом.

В том числе по потребительскому обществу «Акъяр» за отчетный период розничной товарооборот составил 15,8 миллиона рублей (106% к 2003 году), или 10% от общей суммы оборота по району. Удельный вес продовольственной группы товаров в общем объеме розничного товарооборота составляет 72%, имеется незначительный рост реализации промышленной группы товаров. На сегодняшний день по потребителю общество «Акъяр» объединяет 40 магазинов, 5 из них открыты в 2004 году. Также в отчетном году начато производство хлебобулочных изделий. В целях расширения ассортимента товаров предприятием заключаются договоры поставки напрямую с товаропроизводителями.

Отделение сберегательного банка на территории района имеет 11 филиалов, все они являются рентабельными. Прибыль, полученная за отчетный год, превышает уровень 2003 года более чем на 1 миллион рублей. Доходы получены, в основном, за счет средств, кредитования населения (79%). Кредиты выдаются физическим и юридическим лицам, частным предпринимателям. Просроченная задолженность за 2004 год снизилась на 41,7%.

Банк ведёт работу по вкладам с физическими лицами, за прошедший год остаток рублевых вкладов увеличился на 7 миллионов рублей. Наибольший удельный вес в общей структуре вкладов занимают: срочные пенсионные (41%), универсальные (17,8%), пенсионный депозит (14,2%). Средний размер вклада на рублевом счете 974 рубля.

Районный отдел статистики занимается сбором, обработкой, анализом информации, предоставляемой предприятиями и организациями всех форм собственности. Ежегодно отделом для публикации в печати выпускается «Социально-экономическое положение Хайбуллинского района». Руководителям необходимо помнить о своевременности сведений, предоставляемых в отдел статистики. В отчетах и сводках отражается жизнь всего нашего района, благосостояние населения и ошибки в сведениях недопустимы.

За последние годы по инвентаризации земель выполнен боль-

шой объем работ. Полевые съемочные работы осуществлены в 56-ти населенных пунктах района инструментальным методом и оформлены землеустроительные дела, продолжаются работы по межеванию и оформлению документов крестьянско-фермерским хозяйствам.

В районе внедрена система ведения Единого государственного реестра земель по автоматизированной системе Государственного земельного кадастра. В Хайбуллинском филиале федерального государственного учреждения «Земельная кадастровая палата» по Республике Башкортостан учтено землепользований и выдано по ним 1 тысяча 14 выписок землепользователям для государственной регистрации в регистрационной палате, что в 2 раза больше по сравнению с 2003 годом. Внесено методом сплошного учета в реестр земель 11 тысяч 808 земельных участков населенных пунктов. Землепользования поселка Бурибай вносятся на данный момент в государственный реестр земель. Идет подготовка для внесения в реестр земель оценки земель района для обеспечения точного исчисления земельных налогов. Предстоит также в кратчайшие сроки провести инвентаризацию жилья и участков, существующая налогооблагаемая база нерезально завышена.

Все сельскохозяйственные предприятия района обязаны обеспечить выполнение доведенных заданий по залужению и перезалужению земель и эффективное её использование.

В целях повышения эффективности государственного контроля за использованием и охраной земель, устранения нарушений земельного и природного законодательства в течение отчетного года были организованы комплексные проверки. Также были проведены контрольные проверки совместно с мобильной группой государственного контроля по использованию и охране земель.

В 2004 году в целях обеспечения энергосбережения предприятиями и организациями всех форм собственности выполнены комплекс мероприятий. И в текущем году жилищно-коммунальными предприятиями района необходимо вести целенаправленную работу по установке водомерных узлов и приборов учета тепловой энергии в квартирах и частных домовладениях.

Капитальным ремонтом кровли, фасадов, внутридомовых инженерных сетей охвачены 55 домов на общую сумму 7 миллионов 198 тысяч рублей.

По обслуживанию жилищного фонда выполнены работы на сумму 3 миллиона 666 тысяч рублей.

Силами коммунальных служб произведена замена 8,6 километров водопроводных сетей, 2,3 километра теплотрасс и 6 котлов. Построены новые электрические линии на сумму 1 миллион рублей.

Общий объем выполненных работ и предоставленных услуг коммунальными службами района составил 39 миллионов рублей.

Однако, выполняя работы, предприятия жилищно-коммунального комплекса района являются убыточными. В связи с этим главам муниципальных образований, руководителям коммунальных служб принять действенные меры по оплате юридических и, особенно, физических лицами за предоставленные услуги.

В прошедшем году приняты ряд мер по дальнейшему улучшению качества обслуживания телефонной связи в районе. Проложены 110 километров подземного кабеля, установлены новые цифровые станции в Татыр-Узакском, Самарском АТС, релейная система и станция в с.Мамбет, станция на 50 номеров в с.Исангильде. Смонтированы абонентские вносы на 16

номеров в с.Рафик, Янтыш, Бузавляк, Хворостянка, Абубакир, Абдулнар, на 30 номеров в с. Петропавловское. Установили дополнительные 50 номеров в с.Галиахмет и в с.Байгускар. Все это дало возможность наиболее полного обеспечения телефонной связью населения района.

В консолидированный бюджет района в 2004 году поступило доходов на сумму 233 миллиона 661 тысяча 430 рублей или 101,1 % к годовому плану.

По сравнению с 2003 годом рост объема поступлений в бюджет составил 19 миллионов 759 тысяч 730 рублей.

В структуре доходов консолидированного бюджета удельный вес налоговых поступлений составил 29,2 %, неналоговых доходов - 0,9 %, безвозмездных перечислений - 69,9 %.

Собственных доходов поступило 70 миллионов 385 тысяч 230 рублей или 103,8 % к уточненному плановым назначениям.

План поступления собственных доходов за отчетный период выполнен на 103,8 %, поступило в бюджет 70 миллионов 385 тысяч рублей, это на 23 миллиона 640 тысяч рублей больше 2003 года.

План поступления налоговых доходов выполнен на 103,5 %, неналоговых доходов - на 113,3 %.

Налоговых доходов поступило на 1,9 % больше к аналогичному периоду прошлого года, неналоговых доходов - на 12,4 % меньше.

Основными источниками доходов консолидированного бюджета являются: налог на прибыль организаций - 108,3 % от общей суммы доходов, налог на доходы физических лиц - 100,2 %, налог на имущество предприятий - 107,2 %, налог на добычу полезных ископаемых - 106,8 %.

Указанные налоги составляют 89,9 % доходов бюджета.

По сравнению с аналогичным периодом прошлого года возросли поступления по налогу на доходы физических лиц на 6 миллионов 321 тысяча рублей, по налогу на прибыль - на 16 миллионов 289 тысяч рублей, при одновременном снижении поступлений земельного налога на 1 миллион 441 тысяча рублей.

В нижестоящие бюджеты за 2004 год мобилизовано доходов на сумму 16 тысяч 221 рубль, что составляет - 90% к уточненному плану прошлого года.

Расходы консолидированного бюджета района по отчетным данным за 2004 год исполнены в сумме 229 миллионов 154 тысяч рублей. По сравнению с 2003 годом расходы возросли на 8 %.

Основная доля расходов бюджета была направлена на социально-культурную сферу - 69,4 %. На финансирование жилищно-коммунального хозяйства использовано 6,6 % расхода бюджета.

Расходы на государственное управление и местное самоуправление составили 7,7 % от общего объема бюджета.

В экономической структуре расходов выплата заработной платы с начислениями составила 53,7 % от общих расходов бюджета, трансфертов населению 13 %, оплата коммунальных услуг 6,1 %, приобретение продуктов питания 1,1 %, медикаментов 0,9 %. На приобретение оборудования и капитальный ремонт зданий бюджетных учреждений направлены 7 миллионов 987 тысяч рублей или 3,5 % от общих расходов бюджета.

Исполнение бюджетов сельских администраций по расходам составило 123 миллиона 271 тысяча рублей.

Наибольшую долю в расходах бюджета занимают расходы на социальную политику 12,3 % в общей сумме расходов, на образование 49,6 %, на здравоохранение 15,4 %, на жилищно-коммунальное хозяйство 6,6 %.

Бюджетом района в 2004 году профинансированы мероприятия по исполнению федеральных целевых программ в сумме 1

миллион 473 тысячи рублей. Расходы бюджета по содержанию объектов жилищно-коммунального хозяйства (расходы на покрытие убытков по содержанию, отоплению, капитальному ремонту жилищного фонда, на оплату субсидий малообеспеченным гражданам, благоустройство населенных пунктов) по состоянию на 1 января 2005 года составили 15 миллионов 173 тысячи рублей.

В 2004 году произведено финансирование расходов, связанных с предоставлением субсидий населению по оплате жилья и коммунальных услуг, в сумме 2 миллиона 357 тысяч рублей.

На финансирование общественных объединений за счет средств районного бюджета направлено 90 тысяч рублей, в том числе на содержание районного совета ветеранов - 30 тысяч рублей, совета инвалидов - 35 тысяч рублей, на мероприятия, проводимые женским советом - 25 тысяч рублей.

Производилось оказание материальной помощи малообеспеченной категории граждан, погорельцам района, выплаты на эти цели составили 115 тысяч рублей.

Бюджет текущего года требует серьезного подхода к исполнению его доходной части, начиная с первых дней года, в связи с этим необходим постоянный анализ поступления налогов и сборов, выявление причин их недопоступления, эффективное и целевое использование бюджетных средств по их источникам и назначению, а также средств, полученных бюджетными учреждениями за счет внебюджетных источников, обеспечение своевременной выплаты заработной платы работникам организаций бюджетной сферы, обеспечение погашения кредиторской задолженности бюджета и недопущения ее дальнейшего роста, соблюдение режима экономии в расходовании средств бюджетов всех уровней.

На реализацию законодательства о ветеранах в 2004 году было предусмотрено и предоставлено льгот на сумму 6 миллионов 222 тысячи рублей, кроме этого, по федеральному бюджету использовано 789,6 тысяч рублей. Анализ исполнения данного Закона свидетельствует о значительном росте объемов предоставленных льгот. Лекарства по льготным рецептам получены на сумму 544,2 тысяч рублей, бесплатное зубопротезирование получили 417 ветеранов. В связи с появлением новых возможностей АТС 47 ветеранам установлены телефоны. В течение 2004 года произведен ремонт жилья 14 ветеранам на сумму 293,1 тысяча рублей, 5 ветеранов Великой Отечественной войны получили автотранспорт. С большой активностью велась работа по обеспечению твердым топливом льготной категории населения. В 2004 году обеспечены твердым топливом 94 льготника на общую сумму 103,9 тысяч рублей. 15 ветеранов получили свое здоровье в здравницах Республики Башкортостан.

В конце ушедшего года проведена большая работа по подготовке к реализации Федерального Закона от 22 августа 2004 года № 122-ФЗ, предусматривающей замену натуральных льгот денежными выплатами. В настоящее время производится выплата ежемесячных денежных выплат по линии отделения пенсионного фонда 3 тысячам 228 ветеранам, по линии отдела социальной защиты населения 2 тысячам 700 ветеранам. Кроме денежных выплат сохранены льготы по оплате жилья и коммунальных услуг, увеличилась возможность в приобретении широкого ассортимента льготных лекарств и санаторно-курортных путевок.

В районе проживают 118 участников Великой Отечественной войны, 1 тысяча 31 труженник тыла. Планомерно ведётся работа по подготовке и проведению

празднования 60-летия Победы в Великой Отечественной войне: беспрепятственное предоставление лекарств, установка телефона, работа над усилением группы инвалидности ветеранам, возможность поправить здоровье ветеранов в Целинной участковой больнице, в профилактории Учалинского горно-обогатительного комбината.

В течение 2004 года 5 ветеранов Великой Отечественной войны были награждены юбилейной медалью в честь 300-летия Санкт-Петербурга, 3-м инвалидам войны предоставлено жилье в районном центре с. Акъяр, оказана материальная помощь в виде единовременных денежных выплат участникам Курской, Ленинградской битв. Ведётся сбор документов для награждения ветеранов юбилейной медалью "60 лет Победы в Великой Отечественной войне".

В 2004 г. 205 ветеранов боевых действий получили удостоверение о праве на льготы, на основании которых проводится работа по предоставлению льгот.

Численность получателей государственных пособий, доплата, льгот по системе социальной защиты составляет 13 тысяч 200 человек. Всем категориям многодетных семей назначены и выплачены пособия в полном объеме.

Значительное внимание уделяется реализации мер по поддержке 2 тысяч 70 инвалидов. На эти цели в 2004 г. были предусмотрены и использованы 1 миллион 667 тысяч рублей. В течение года 20 инвалидов отдохнули в санаториях республики и за её пределами, получены 19 кресел - колясок, 4 инвалида обеспечены автотранспортом. В 2004 г. впервые производилась доплата к пенсии отдельным категориям инвалидов боевых действий.

Социальные пособия малоимущим семьям выплачены на сумму 3 миллиона 300 тысяч рублей. Из районной программы социальной поддержки населения выделена материальная помощь 46 гражданам на сумму 117,6 тысяч рублей. Традиционно проводится акция "Помоги больному", в фонд которой поступили 380 тысяч рублей, что дало возможность оказать помощь 234 больным людям.

Центр социального обслуживания населения осуществляет комплекс задач по социальному обслуживанию населения, имея в своем составе Социальный приют для детей и подростков, дом - интернат малой вместимости для пожилых людей и инвалидов (Дом Ветеранов), отделение социальной помощи на дому, социальная квартира.

По состоянию на 1 января 2005 года на обслуживании учреждения Центра состоит 123 человека, в том числе: в Социальном приюте проживают 20 детей и подростков, в Доме Ветеранов 12 пожилых людей, отделении социальной помощи на дому обслуживается 91 человек. Всего за 2004 год обслужено 180 человек: Социальным приютом - 53, Домом Ветеранов - 21 (в 2003 - 18 человек), отделением социальной помощи на дому - 107 человек.

Прошедший 2004 год в сфере пенсионного обеспечения можно охарактеризовать, прежде всего, как год планомерного увеличения размеров государственных пенсий, а также своевременной и стабильной их выплаты пенсионерам района, как год продолжения реализации норм нового пенсионного законодательства, введенного в действие с 1 января 2002 года.

На сегодняшний день в Управлении пенсионного фонда района числится 7825 пенсионеров. В 2004 году назначено государственных пенсий 605 заявителям, выплачено пенсий за год на сумму 147 миллионов 225 тысяч рублей.

В 2004 году адресную социальную помощь получили:

- 119 участников войны по 150 рублей;
- 29 пенсионеров по 250 рублей;
- 56 инвалидов по 250 рублей;
- 2 малоимущих одиноких пенсионера на ремонт дома по 5 тысяч рублей.

В 2004 году поступило страховых взносов от работодателей района на выплату пенсий - 30 миллионов 655 тысяч рублей. Задолженность по страховым взносам на 1 января 2004 года составлял - 11 миллионов 380 тысяч рублей, в том числе недоимка - 10 миллионов 130 тысяч рублей. С учетом всех начислений за 2004 год и поступлений - на 1 января 2005 года задолженность определена в объеме 14 миллионов 155 тысяч рублей, из них недоимка - 13 миллионов 453 тысячи рублей.

Предприятия района, как закрытое акционерное общество "Бурибаевский ГОК" руководитель Илимбетов Азамат Фатахович, "Хайбуллинская горная компания" - Дашкин Камил Мидхатович, Хайбуллинское ДРСУ - Хунафин Салим Ишмухаметович регулярно перечисляют страховые взносы в Пенсионный фонд.

Однако, некоторые предприятия несвоевременно или вовсе не производят уплаты страховых взносов. Их руководители не воспринимают всерьез важность значения уплаты страховых взносов в Пенсионный Фонд, не заботятся, тем самым, о настоящем и будущем своих работников.

Во исполнение Закона Республики Башкортостан "О государственной поддержке молодых семей Республики Башкортостан" в 2004 году администрация района 61 молодой семье выделены льготные кредиты. Субсидия из средств федерального бюджета выделена трем молодым семьям на общую сумму 153 тысячи рублей, двум молодым семьям списались части задолженности по договору долевого участия приобретения жилья через Фонд жилищного строительства при Президенте Республики Башкортостан на сумму 115 тысяч рублей.

И в дальнейшем в целях обеспечения улучшения жилищных условий до 80% льготного кредитования, поступающего в район, будут выделяться молодым семьям.

Одним из важных направлений молодежной политики является работа с детьми, подростками, молодежью по месту жительства. В районе работает молодежно-подростковый клуб "Нур", основной целью которого является организация работы по месту жительства, привлечение детей и подростков к культурно-массовой и спортивно-оздоровительной работе. В 2004 году клуб посещали 154 детей и подростков. Вся работа данного учреждения направлена на формирование здорового образа жизни кружковцев.

Администрация района оказывает доверие молодежи и назначает их на руководящие должности района. И отрядно отметить, что молодые руководители, большей частью, оправдывают возлагаемые на них надежды. Например, при организации "Недели малого бизнеса" в г. Уфе был проведен региональный этап Всероссийского конкурса "Молодой директор года", где в номинации "Профессионал бизнеса" принял участие и получил диплом победителя молодой управляющий отделением открытого акционерного общества "УралСиб" Муштафин Азат Юлаевич.

Молодежь района активно участвует во всевозможных акциях, культурно-массовых и спортивных мероприятиях, районном конкурсе "Молодая семья".

Уделяется большое внимание проблеме профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, защите их прав и законных интересов. За-

седания комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации района проводятся планово, 2 раза в месяц. В течение 2004 года проведены 26 заседаний, на которых рассмотрены 280 вопросов. Комиссия района ведет тесную работу со всеми образовательными учреждениями района, участвует в родительских собраниях, организуются встречи с детьми по вопросам правового просвещения. В результате проводимых работ было выявлено и поставлено на учет за различные нарушения 8 несовершеннолетних. В летний период проведены операции «Забота», «Здоровье», «Каникулы», «Отсрочка», «Занятость». Во всех образовательных учреждениях района созданы наркологические посты. Проведены 512 открытых уроков с привлечением 5775 учащихся на темы «Табак - наш враг», «Мы против наркотиков!», «Вредные привычки» в рамках мероприятия «Всероссийский урок Здоровья». Анализ оперативной обстановки в районе показывает, что в текущем году, в целом, удалось добиться снижения уровня преступности. Общественный массив зарегистрированных преступлений в районе составил 356 фактов, что на 3% меньше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Позитивные изменения коснулись «пыльной» преступности, количество которых сократилось на 36,6% (с 71 до 45), преступлений, совершенных в общественных местах, на 43% (с 23 до 13), в том числе, на улицах 70% (с 13 до 4).

Уровень преступности в расчете на 1 тысячу населения составил 10,1 преступлений, что на 1 меньше, чем за 2003 год.

Выше среднерайонного уровня преступности в 4-х муниципальных образованиях: Акъярском - 18 (Галимов Р.С.); Ивановском - 13,7 (Атанов Т.К.); Татыр-Узякском - 13 (Давлетшин Ш.А.); Новоизранском - 11,8 (Ятимов И.У.).

Наибольшее количество преступлений было совершено на территориях муниципальных образований "Акъярский сельсовет" - 115 преступлений, "Татыр-Узякский сельсовет" - 30 преступлений, "Бурибаевский поссовет" - 27 преступлений.

Наибольшее количество краж совершено на территориях муниципальных образований "Акъярский сельсовет" - 70 краж, "Татыр-Узякский сельсовет" - 22 кражи, в "Бурибаевском поссовете" и "Маканском сельсовете" - по 12 краж.

Исходя из вышеизложенного, необходимо продолжить осуществление организационных и практических мероприятий по улучшению криминогенной ситуации в районе, сосредоточению всех сил и средств для активизации работы по раскрытию преступлений, выявлению преступлений в сфере экономики, предупреждению и профилактике преступлений несовершеннолетних, преступлений, совершаемых в общественных местах, в т.ч. на улицах, защите населения от фактов проявления терроризма, сохранности и закрепления кадров, профессиональное ядро отдела, уменьшить текучесть кадров, продолжить работу по укреплению учетно-регистрационной дисциплины.

В 2004 году большая часть районного бюджета была направлена на образование. Проведен капитальный ремонт кровли детского сада №1 с. Акъяр, Мамбетовской и Самарской школ, построены газовые котельные для Уфимской школы и детского сада №1п. Бурибай. Газифицированы здания Маканской школы и Татыр-Узякского детского сада. Приобретены газовые котлы на 420 тысяч рублей, школьная мебель на сумму 500 тысяч рублей.

По программе "Школьный автобус" в Ивановскую школу поступил автобус УАЗ-469 на 9 посадочных мест.

Одной из главных направлений деятельности системы образования остается задача информатизации образования в рамках принятой районной программы. В прошедшем году улучшилась оснащенность школ современными компьютерами. Компьютерный парк пополнился 54 компьютерами, 2 принтерами и мультимедийным проектором, которые получили 15 школ в рамках реализации проекта "Компьютеризация сельских школ Российской Федерации-2004".

В течение года большое внимание уделялось вопросам обеспечения качественного дошкольного образования. Детские сады сегодня посещают 1603 ребенка.

Повышение качества образования - одно из основных направлений. Успеваемость учащихся улучшилась до 99,2% качество знаний - до 49,5% (в 2003 году - 98,5% и 47,6%), поступающие выпускники в высшее учебное заведение - 41,3% против 37,5%, 22 выпускника, окончившие школу на медаль (2-золотых, 20-серебряных), успешно выдержали вступительные экзамены и поступили в вузы Уфы, Екатеринбурга, Магнитогорска, Орска, Сибая.

Образовательные учреждения приняли меры по усилению профориентационной работы со школьниками и родителями. Активно работают в районе центры довузовской подготовки школьников. На базе Акъярской школы №2 ведется подготовка 28 учеников из 6 школ для поступления в УГАТУ, Уфимской школы начаты очно-заочные курсы БГАУ, на которых обучаются 37 выпускников из 14 школ района, в Татыр-Узякской школе занимаются 18 учеников из трех школ.

Перед отделом образования и школами района ставится задача: готовить выпускников к осознанному выбору специальности, в которых нуждается народное хозяйство района.

Юные спортсмены детско-юношеской спортивной школы добились успехов во всероссийских и республиканских соревнованиях по боксу, один воспитанник вошел в состав кандидатов сборной Российской Федерации на чемпионат Европы. За 2004 год 5 воспитанников спортивной школы выполнили нормативы кандидатов в мастера спорта. По итогам года детско-юношеская спортивная школа района по республике в общем зачете занимает 8 место. Проблему организации спортивно-оздоровительной работы с учащимися помогает решать физкультурно-оздоровительный комплекс, открытый в прошлом году. Увеличилось количество групп по национальной борьбе курэш, по русской лапте. 1 тысяча 605 детей занимаются по 13 видам спорта в 107 группах, созданных в детско-юношеской спортивной школе и школах района.

В детском доме творчества получают дополнительное образование 2 тысячи 140 детей (в 2003-2004 учебном году - 1 тысяча 972 человека) в 94 кружках и студиях. Пользуются популярностью районные конкурсы "Сулпылар", "Звездная дорожка", успешно прошли конкурсы кураистов, музыкальный КВН, конкурс русской песни "Гамма", "Озон кой", "Фабрика юных звезд" и др.

За 2004 год в районе произошло 29 пожаров с причинением материального ущерба в 206 тысяч 900 рублей. Снижение количества пожаров и причиненного материального ущерба были достигнуты благодаря профилактической работе в хозяйствах района и, особенно, в жилом секторе, на долю которого приходится 80% пожаров. Большую роль по оперативному реагированию и своевременному привлечению сил и средств на тушение пожаров сыграло создание дежурно-диспетчерской службы на базе пожарной части № 93, которая

начала свою деятельность с января 2004 года на основании распоряжения администрации района.

Одним из важнейших вопросов, который не решен в полной мере, остается состояние боеготовности ведомственных пожарных команд. Не всегда пожарные машины обеспечены достаточным количеством горяче-смазочных материалов, допускаются случаи слива бензина с пожарных автомашин. Так же не все пожарные депо имеют телефонную связь. Руководителям хозяйств неоднократно указывалось о недопущении выявленных нарушений.

В связи с объявлением 2004 года Годом окружающей среды в районе разработана и принята комплексная программа экологических мероприятий. В целом мероприятия этой программы реализованы.

В области охраны чистоты воздуха проведены природоохранные мероприятия, направленные на снижение выбросов загрязняющих веществ в атмосферу. Произведен учет и выполнены работы по благоустройству, очистки более 30 родников.

Объем выполненных работ по благоустройству за 2004 год составляет 1 миллион 560 тысяч рублей, выделенных из местного бюджета.

Организациями и учреждениями были посажены более 25 тысяч деревьев, разбит парк в районном центре. Прошлогодний опыт посадки деревьев в зимний период подсказывает о ее преимуществах: большой процент приживаемости и сокращения времени адаптации. Надеюсь, что данный метод посадки деревьев найдет достойное продолжение и во всех населенных пунктах района.

В течение года проводились субботники по очистке и благоустройству территории учреждений, дворов и улиц. Каждая пятница недели объявлена санитарным днем.

Объявлены памятником природы местного значения озеро "Юмырткалы" площадью 63,8 га, под охраной территории рек Вазям, Малая Узала, Большая Узала в связи с наличием в них рыбы хариуса. Организовано к объявлению памятником природы урочище "Майбан", площадь произрастания гладиолуса дикого 15 га. Подготовлены материалы к объявлению под охрану места произрастания солодки у д.Мамбет 3 га., лука коского - 5 га, место обитания "сурок-байбак".

За прошедший период проделана определенная работа дирекцией кинотеатра по улучшению обслуживания населения, расширению форм оказания услуг. Итоги 2004 года показали, что кино сегодня становится более востребованным: 12 киноустановками обслужены более 14 тысяч зрителей и получены 47 тысяч рублей валового сбора. С каждым годом увеличивается доход от кинопоказа. Профессионализм наших работников были отмечены на уровне республики: представитель нашего района занял 3 место на 1-ом Республиканском конкурсе кинемехаников.

В целях укрепления материально-технической базы, одними из первых в Зауралье, приобретена современная видеопроекторная аппаратура, которая позволит значительно улучшить положение кинопоказа в районе.

Наш район поддерживает тесные культурные связи с Куванским, Гайским, Сараташским районами Оренбургской области, где проживают много населения башкирской национальности. В целях пропаганды башкирской национальной культуры коллективы художественной самодеятельности, агитбригады регулярно выезжают на концерты.

Остро стоит вопрос кадров в клубных учреждениях района. Так, общее количество клубных

работников 86 человек, из них только 24 работника, то есть 28% со специальным образованием.

Поэтому отделу культуры необходимо целенаправленно работать по подготовке кадров, особенно, клубных работников.

Администрация района уделяет большое внимание укреплению материально-технической базы учреждений культуры. Только за последние 10 лет построены и сданы 5 сельских клубов, на сегодняшний день газифицированы 65% клубных учреждений, для пошива сценических костюмов в 2004 были выделены 500 тысяч рублей из местного бюджета.

И в дальнейшем будет уделено достаточное внимание укреплению материальной базы культуры района.

А в целом отделу культуры, сельским администрациям предстоит немало поработать, чтобы сберечь и сохранить все приобретенное и обеспечить его эффективное использование.

Уровень регистрируемой безработицы в районе к концу прошлого года составил 1,5%, для сравнения - по Республике Башкортостан - 2,38%, продолжительность периода безработицы уменьшилась с 4,1 месяца до 3,4 месяца.

Среднемесячная потребность в работниках, заявленная предприятиями и организациями района в центре занятости населения в 2004 году, составила 44 свободных рабочих мест и вакантных должностей.

На имеющиеся вакансии в предприятиях и учреждениях при содействии Центра занятости населения трудоустроены 248 безработных граждан, что в 1,7 раза больше чем в 2003 году.

С начала года на профессиональное обучение были направлены 83 человека, что на 53 больше планируемого годового контрольного показателя. Наблюдается рост желающих обучиться, повысить квалификацию. Продолжается работа по обучению безработных граждан по заявкам конкретных предприятий и организаций района. Планируется обучение граждан на народных промыслах в ПУ-110, при получении ими лицензий на право обучения по этой специальности.

С целью адаптации к трудовой деятельности несовершеннолетних граждан организована временная занятость 300 подростков, из них 14 подростков состоят на учете в комиссии по делам несовершеннолетних. За счет дополнительного финансирования из местного бюджета трудоустроено несовершеннолетних граждан на временные работы на 100 человек больше, что составило 150% планируемого годового контрольного показателя.

Центру занятости населения и в 2005 году необходимо активизация деятельности по занятости населения, обеспечить выполнение контрольных показателей и освоение выделенных бюджетных средств на реализацию мероприятий по содействию трудоустройства граждан.

Анализируя итоги работ администрации района в 2004 году, информируя о достигнутых успехах и нерешенных проблемах, хотелось бы сказать, что администрация района в своей деятельности учитывала интересы, как всего населения, так и каждого гражданина в отдельности.

Мы исходим из того, что дальнейшее поступательное движение района зависит от нашей компетентности и энергии, от решительного настроя на обеспечение благополучия и повышения уровня жизни населения на основе позитивных тенденций в производстве.

Решение этих задач и будет главным направлением деятельности администрации района совместно с депутатами, руководителями всех уровней и населения в 2005 году.



ВНИМАНИЕ: СМОТР-КОНКУРС!

Смотр-конкурс художественной самодеятельности среди муниципальных образований и сельхозпредприятий района, посвященный 60-летию Победы в Великой Отечественной войне

Целью проведения смотра-конкурса является: пропаганда здорового образа жизни, развитие самодеятельного народного творчества и выявление новых талантов среди населения района, создание новых коллективов художественной самодеятельности, дальнейшее улучшение культурного обслуживания, возрождение народных традиций и обрядов, эстетическое воспитание.

Смотр конкурса будет проходить в 3 тура: первый тур: в муниципальных образованиях (февраль); второй тур: по зонам (график прилагается, февраль); третий тур: заключительный - в РДК (март).

В конкурсе принимают участие коллективы всех муниципальных образований и сельхозпредприятий района. Возраст участников - не младше 16 лет. За организацию, подготовку и обеспечение выступления коллективов ответственность несут главы муниципальных образований и сельхозпредприятий. Продолжительность концертной программы - не менее 1 часа. На смотр-конкурс представляются все жанры.

При оценке выступления учитываются исполнительское мастерство, артистичность, активность участия, массовость, внешний вид, содержательное и правильное составление концертной программы.

Коллективы, занявшие призовые места и принимавшие активное участие, будут награждены Дипломами и ценными подарками.

По всем вопросам обращаться: РДК, тел.: 2-11-69.

ГРАФИК

ВЫСТУПАЮЩИЕ УЧАСТНИКИ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ НА СМОТРЕ-КОНКУРСЕ

Сельсоветы: 1. Абишевский Галиахметовский Янтышевский	24.02.05	Янтышевский СДК
2. Федоровский Ново-Зирганский Акъярский Степновский	25.02.05	Степновский СДК
3. Ивановский Татыр-Узякский Байгускарровский Бурибаевский поселковый Совет	26.02.05	Бурибаевский ДК
4. Уфимский Самарский Целинный Подольский Маканский	28.02.05	Маканский СДК

240. 19 февраля в РДК состоится **ВЫСТАВКА - ПРОДАЖА** женских пальто, мутоновых шуб и постельного белья пр-ва г.Иваново. **КАЖДОМУ ПОКУПАТЕЛЮ ПАЛЬТО - ПОДАРОК!** Свид. №17869 от 06.02.2001г., выдано г. Самара.

76. 19 ФЕВРАЛЯ на рынке с.Акъяр производится продажа обуви из натуральной кожи г.Стерлитамака. Свид. 1120 2002 от 3 июля 2002 года.

302. МАГАЗИН "ШАНС" ПРЕДЛАГАЕТ

- новое поступление сайдинга, вагонки
- панели МДФ, панели ПВХ, двери, арки и т.д.
- большой выбор корпусной мебели, мягкой мебели, цветов, подарочных наборов.
- также постоянно обновляется ассортимент бытовой техники, холодильников, телевизоров, домашних кинотеатров, газового оборудования.
- большой выбор сотовых телефонов, осуществляем подключение на месте в нашем магазине (Мегафон, Билайн)

Все товары можно приобрести в кредит через банки с первоначальным взносом от 10 процентов сроком до 2-х лет. Также кредитуем самостоятельно (рассрочка). **МАГАЗИН "ШАНС", тел.2-13-08, 2-20-04.**

282. Утеряны документы (паспорт, соц.номер) на имя Баймураза Шамиля Рамазановича. Нашедших прошу вернуть по адресу: д.Олбарсово. Вознаграждение гарантируется.

306. Утерян паспорт №8003 519873 на имя Аслаевой Газимы Ражаповны в районе райбольницы. Нашедших прошу сообщить по адресу: п.Целинный, тел.2-81-74.

ПОПРАВКА
В газете от 1 февраля 2005 года №10 на 4 странице в материале "К вашему сведению" была допущена неточность по вине автора. На второй колонке в первом абзаце следует читать: "...пособие по временной нетрудоспособности при бытовой травме с третьего календарного дня за счет средств фонда"

И.о. редактора Р.Г.Имангулов.

УЧРЕДИТЕЛИ - Министерство печати и массовой информации Республики Башкортостан; Хайбуллинский районный Совет Республики Башкортостан; Администрация Хайбуллинского района Республики Башкортостан.

Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном территориальном управлении.

Регистрационный номер ПИ N 7-1314 от 22 апреля 2002 г.

Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с.Акъяр, проспект Салавата Юлаева, 41. E-mail: newlife@bashnet.ru

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Желаем ей крепкого здоровья, счастья, долгих лет жизни.
От имени всех родных сын Шагит, сноха Луиза, внучки Лениза, Динара, Даниса, Аниса.

274. дорогую Рамилю Васильевну Суюндукову с 25-летним юбилеем. **Желаем крепкого здоровья, успехов в труде и всех благ на земле.**
Мама, муж Ринат, дочь Линара, брат, Аминевы и все родственники. г.Уфа, Баймак.

303. МО Акъярский сельсовет и коллектив детского сада "Ийгюр" поздравляют **Ляйлю Мифтаховну Ибрагимову** с 65-летним юбилеем! **Для вас пусть будет добрым каждый час.**
Минуют вас и беды, и ненастья. Пусть дети, внуки крепко любят вас и процветает в вашем доме счастье.

304. дорогих Вахита Маратовича и Фанию Шайхетдиновну Абдуллинных с 25-летним юбилеем совместной жизни. **Поздравляем с юбилеем. Слов хороших не жалеем: Счастья, радости, удачи, Богатырского здоровья.**
С поздравлениями дочери Разиля и Расима.

311. дорогого, любимого сына, мужа, отца, дедушку **Асхата Завязяновича Хунафина** с 50-летним юбилеем! **С юбилеем тебя поздравляем, Много счастья, здоровья желаем, Пусть печали пройдут стороной, Мы всегда будем рядом с тобой. Не живи уныло, Не жалей что было, Не жди что будет, Береги что есть.**
С любовью мама, жена, сыновья и внучка.

284. дорогого брата, деверя **Халима Хакимьяновича Хасанова** с 65-летием,

Хасана Хакимьяновича Хасанова с 60-летним юбилеем! **Желаем здоровья на долгие годы.**
Пусть мимо пройдут все печали-невзгоды, Пусть радостью, счастьем искрятся глаза **И только от смеха сверкает слеза.**
Сестра Финур, зять Мир и дети. д.Валит.

231. дорогого отца, свекра, дедушку Рауила Ильясевича Кужина с днем рождения, маму, свекровь, бабушку Сагиду Салихьяновну - 65-летним юбилеем! **Пусть будет счастье и здоровье, И пусть на все хватает сил, И чтобы каждый день с любовью Вам только радость приносил.**
От имени всех детей сын Ильшат, сноха Гульдар, внучка Гульшат, внук Ильмир.

317. дорогого сына, мужа, папу, брата **Шагита Мажитовича Баймураина** с 25-летним юбилеем! **25 - прекрасный возраст. И не много, и не мало, Для любви и для труда Только самое начало... Труден жизни путь иль прост - Не дано его измерить. Так встречай же судьбу в рост, А не стой на коленях.**
С поздравлениями папа, мама, жена, сын Динислам, брат, сестра, сноха, зять, братья, сестренка, Баймураины, Хаббуллины. д.Байгускар, Зианчуринский район.

Природа - лучший лекарь!

63. **Позаботьтесь о своем организме и он отблагодарит Вас здоровьем.** ООО "Биоимпульс" поможет Вам в выборе препарата для Вашего здоровья, примет Ваши заявки и ваши пожелания. **Рады будем Вас увидеть 22 февраля с 9-00 часов до 13-00 часов в поликлинике Акъярской ЦРБ.**

Биопрепараты "София здоровая печень" (86), мука Расторопши (26) - улучшение функционального состояния печени, желчного пузыря, желчекаменная болезнь. "София здоровые почки" (86), трава Золотая розга(42) - мягко изгоняют песок, устраняют воспаление мочевыводящих путей и предстательной железы.

При заболевании сердечно-сосудистой системы, сердечной недостаточности, ишемической болезни сердца помогут препараты такие, как: Трава для сердца (130), Помощник сердца(130), Гинко-билоба(85), масло Ляноис(85). Способствует снижению внутричерепного и артериального давления, устраняет головокружение и шум в ушах, улучшает работу сердца - натуральный растительный препарат Чистые сосуды 30 (130).

Как же сберечь и защитить ваше зрение? О спасительной силе Очанки, давно знают травники. Очанка улучшает состояние сетчатки глаза и сосудов глазного дна, помогает остановить развитие катаракты, глаукомы, регулирует глазное давление, улучшает питание и останавливает помутнение хрусталика - трава Очанка (50 руб., курс 4 уп.), Звездная очанка в капсулах (120), ухудшилось зрение пропейте Чернику форте(50), визиосан(50), при повышенных нагрузках на зрительный аппарат, сбережет глаза от утомления, раздражения, ослабления зрения, улучшает адаптацию зрения к темноте, работающим за компьютером поможет "София витамины для глаз" (70).

Трава Красная щетка (50 курс 2 уп.) - нормализует функцию щитовидной железы, при заболевании лимфоузлов, мастопатии, эрозии шейки матки, кистах, опухолях различной этиологии. Для лечения гинекологических заболеваний воспалительного характера, фибриомы матки, миомы, бесплодия, маточного кровотечения, токсемии, нарушения менструального цикла, при спазмичных процессах, непроходимости и воспалении труб - трава Боровая матка (50 руб., курс 8-10 уп.). Боровушка, боровинка, женская трава, мать от 40 болезней, по разному ее называют, но всегда с большой любовью.

Простатосан(50), настойка Красного Корня (120), трава Колечник(38) - излечат острый простатит, аденому предстательной железы, мочеполовую систему, остеохондроз поясничных позвонков. Уникальное средство для повышения потенции придают юношескую силу пожилым мужчинам Иохимбе-форте 30 (170).

Для лиц с повышенной нагрузкой на опорно - двигательный аппарат крем Грааль (44), Помощник Суставов(60). Предотвращает разрушение суставного хряща, поддерживает вязкость синовиальной жидкости, снимает воспаление при отложении солей, остеохондрозе, при артрите, артрозе, регулирует обменные процессы - трава Сабельник (32), крем балзам В.Дикуля (100), Радикулин в таб. (120).

Снимают отеки, усталость ног, усиливают кровообращение при варикозе и тромбфлебите Колготы (130), также обладают утягивающим эффектом, повышенная прочность обеспечит Вам долгую носку.

Омолаживает организм, устраняет нарушения в обмене веществ, плюс причины, вызывающие полноту (шлаки, токсины, опухоли) - чай Лебедь (46), Чистовит Вэл (130) поможет при дисбактериозе, хроническом колите, при запорах, кожные высыпания.

Женьшень (корень жизни) (40), мумие 30(35), анти-табак 100 (60), масло кедровое 50 гр.(65), софора японская (35), омела белая(38), антивес 100(60), кукольник (70), антиалкоголь(50), сурковой жир(250), барсучий жир (250), Э-сан (50), пояс Вулкан (180), противогрибковый гель для ног ЖеньШень плюс(45), чай Гепар (77), морозник(35), болиголов(39), браслеты магнитные(45), ипликатор Кузнецова (85), стелки магнитные (55), очки Релакс (385), крем Носов(54), крем Малавит (70), крем Боро плюс (28), травяные сборы Алтая и Сибири.

Лиц. №1084714 от 14.06.2001 г. Рег. №704, выдан ОМПАК.

315. УВАЖАЕМЫЕ ХАЙБУЛЛИНСКИ!

19 февраля в с.Акъяр в подвальном помещении Универмага открывается отдел бытовой техники. Вас ждет техника высокого качества, реальные цены, гарантия завода изготовителя.

А также Вы можете заказывать бытовую технику. Срок исполнения заказа от одной до двух недель. Мы сделаем Вашу жизнь комфортной.

72. 25 февраля проводится турнир по Дзюдо в с.Акъяр ДЮСШ (ФОК).

К участию в соревнованиях допускаются занимающиеся ДЗЮ-ДО, прошедшие медосмотр и имеющие врачебный допуск. Участники должны иметь для участия в турнире **кимono**.

ВЕСОВЫЕ КАТЕГОРИИ: юноши до 25 кг., 35 кг., 40 кг., 45 кг., 50 кг., 55 кг. и свыше 55 кг.

Девушки : до 45 кг., 50 кг. и свыше 50 кг.

Взрослые : до 55 кг., 65 кг., 75 кг. и свыше 75 кг.

312. 22 февраля в районном Доме культуры состоится **ШОУ-ПРОГРАММА "ЗВЕЗДНЫЙ ДОЖДЬ"** с участием звезд башкирской эстрады Наркас Сиражетдиновна, Ильнара Юламанова, Галинура Юламанова, Рушана Биктимирова, Ирика Давлетбаева.

Начало 20-00 часов.

БИЛЕТЫ ПРОДАЮТСЯ В КАССЕ РДК.

Телефоны: редактор - 2-11-95, социально-экономический отдел - 2-13-97, ответсекретарь, зам. редактора по дубляжу - 2-14-95, отдел сельского хозяйства - 2-13-95, отдел писем - 2-16-95, бухгалтерия 2-14-98; телефон типографии - 2-14-87

- Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.
- Позиции редакции и автора не всегда могут совпадать.
- Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель.

Индекс 50733. Тираж: 4106 - на русском языке, 2195 - на башкирском языке. Цена свободная. Заказ № 106.

Время подписания в печать - 17.00 ч.

Подписано в печать - 15.00 час.

Отпечатано офсетным способом в ГУП РБ РИК "К новой жизни". Лиц. на полиграфическую деятельность Б848046. Формат А-3. Объем - 1 печатный лист.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".